
Balatoni Zöld Minimum
Ökológiai szempontok



Miért éreztük szükségét a Zöld Minimum 
kezdeményezésnek?

A Balaton Kiemelt Térség Fejlesztési Programja (2021-2027) Végrehajtási Terv 
véleményezése során nyilvánvaló volt, hogy az általunk felvetett szempontok nem 
érik el a döntéshozók ingerküszöbét

A Balaton értékeit veszélyeztető beruházások folytatódtak

Támogatni kell a helyi civil szervezetek munkáját

Segíteni kell az önkormányzatok (polgármesterek és képviselők) munkáját

Mi egy sorvezetőt adunk



Célunk a jelenlegi zöldfelületek megóvása és a balatoni 
beépítések további növekedésének megállítása Magyarország 
Alaptörvényének P) cikkével összhangban, annak érdekében, 

hogy a Balaton régió természeti kincseit és ökoszisztémáit 
megóvhassuk a jövő generációi számára



A tudás rendelkezésre állt mi csak összefoglaltuk a 
fontosabb pontokat

Espon Lakes projekt: “Jogi szempontból szigorúbb szabályozásra van szükség az 
új épületek partvonalon történő építésének megakadályozása érdekében.”

Világbank, Functional areas: “Balaton mint egy régiót kell kezelni az 
engedélyeztetése tekintetében és a terhelhetőségnél az egység teljes 
terhelhetőségét is figyelembe kell venni.”

OVF, VGT Víz Keretirányelv: “A teljes vízgyűjtő víztestei állapotának javításán 
keresztül és az éghajlatváltozáshoz történő alkalmazkodás révén meg kell őrizni a 
Balaton természeti és gazdasági értékeit”



Az önkormányzatoknak hozzá kell járulniuk a hazai

Biológiai sokféleség védelmét szolgáló ígéretekhez

UN CBD

EU Biodiverzitás Stratégia: megállítjuk az EU-ban a biológiai sokféleség 
csökkenését

A klímaváltozás hatásainak csökkentése érdekében tett kötelezettségekhez

UNFCCC

EU Climate Pact - 2050-re klíma semleges lesz az EU

Jogi háttér: lehetőségek és kötelezettségek - Dr. Aujeszky Nóra



A Zöld Minimum alapja az, hogy a Balatont, mint egy egységet, 
esetenként akár vízgyűjtő léptékben, kell kezelni



A Zöld minimum pontjai (I)

1. Az új épületek parti sávban történő építésének megakadályozása és a 30 
méteres törvényben rögzített parti sáv bővítése legalább 100 méterre.

2. A település területén található felszíni vizek, víztestek ökológiai állapotának 
javítása a természetesség növelésével.

3. A meglévő zöldfelületek védelmével az éghajlatváltozáshoz történő 
alkalmazkodás elősegítése és a hazai klímavédelmi törvényhez való 
hozzájárulás.



A Zöld minimum pontjai (II)

4. A tó és a táj jó ökológiai állapotának csökkenése csak ott és olyan mértékben 
legyen megengedhető, ahol az igazoltan kompenzálható a településen határain 
belül másmás területek helyreállításával.
5. A strandok klíma-adaptációjában az árnyékolás mellett fontos, hogy a változó 
vízszinthez igazodó vízparti létesítmények és a partvédelem is elsődleges 
célkitűzés legyen.
6. A településarculati kézikönyvekben meghatározott tájkarakter védelme, 
tekintettel a településre jellemző beépítésre és tájhasználatra.



Következő feladatok

A Balatoni Zöld Minimumot az önkormányzati választások előtt, mint egy 
segédletet dolgoztuk ki az önkormányzatok részére

Civil EU Elnökségi program is, ami a magyar EU Elnökség alatt igyekszik a civil 
szervezetek és tudományos élet hangját felerősíteni

Együttműködést ajánlunk az újonnan felálló képviselő-testületeknek és 
megválasztott polgármestereknek, valamint egyéb érintett szervekkel, hogy 
2025-re létrejöjjön egy Balatoni Zöld Charta. 



Várjuk a támogatókat, akik a honlapunkon 
található kérdőív kitöltésével 

csatlakozhatnak a kezdeményezéshez


